

ЧЕТИРИДЕСЕТ И ТРЕТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ
КОМИСИЯ ПО ОТБРАНА

ДОКЛАД

НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх. No	<u>653-23-14</u>
Дата	<u>08 / 04</u> 201 <u>6</u> г.

ОТНОСНО: Законопроект за ратифициране на Техническото споразумение между министъра на отбраната на Кралство Белгия, Министерството на отбраната на Република България, Министерството на отбраната на Чешката република, министъра на отбраната на Френската република, Федералното министерство на отбраната на Федерална република Германия, Министерството на отбраната на Италианската република, министъра на отбраната на Великото херцогство Люксембург, министъра на отбраната на Кралство Нидерландия, Министерството на отбраната на Кралство Норвегия, Министерството на националната отбрана на Португалската република и министъра на отбраната на Кралство Испания и относно Европейската програма за тактически въздушен транспорт и установяването в Испания на Европейски център за тактически въздушен транспорт (ЕПТВТ и ЕЦТВТ ТС), № 602-02-25, внесен от Министерския съвет на 29.06.2016г.

На редовно заседание, проведено на 7 юли 2016 година, Комисията по отбрана обсъди Законопроект за ратифициране на Техническото споразумение между министъра на отбраната на Кралство Белгия, Министерството на отбраната на Република България, Министерството на отбраната на Чешката република, министъра на отбраната на Френската република, Федералното министерство на отбраната на Федерална република Германия, Министерството на отбраната на Италианската република, министъра на отбраната на Великото херцогство Люксембург, министъра на отбраната на Кралство Нидерландия, Министерството на отбраната на Кралство Норвегия, Министерството на националната отбрана на Португалската република и

министъра на отбраната на Кралство Испания и относно Европейската програма за тактически въздушен транспорт и установяването в Испания на Европейски център за тактически въздушен транспорт (ЕПТВТ и ЕЦТВТ ТС), № 602-02-25, внесен от Министерския съвет на 29 .06.2016г.

В заседанието участваха 15 народни представители.

На заседанието присъстваха заместник-министърът на отбраната Атанас Запрянов и парламентарния секретар Лора Кендова.

Заместник-министърът на отбраната Атанас Запрянов запозна народните представители със законопроекта и мотивите към него.

Министерският съвет предлага на Народното събрание да ратифицира техническото споразумение между 11 държави относно Европейската програма за тактически въздушен транспорт и създаването в Сарагоса, Испания на Европейски център за тактически въздушен транспорт. Проектът на техническо споразумение беше подписан от българска страна на 22 февруари 2016г. от Министъра на отбраната.

Предмет на документа е регламентирането на бъдещото организиране, финансиране и провеждане на тактически тренировки, курсове и симпозиуми по направлението „Операции и подготовка” на програмата за Европейски флот за въздушен транспорт. Изпълнението му се предвижда в периода 2016-2025 г.

В техническото споразумение е записано, че за българската страна същото влиза в сила от датата на финализиране на необходимите вътрешноправни процедури, за което Министерството на външните работи на Република България ще уведоми писмено Кралство Испания.

Поради факта, че България поема финансово задължение за дългосрочен период, се налага Народното събрание на основание чл.85, ал.1, т.4 от Конституцията на Република България да ратифицира със закон техническото споразумение.

Изказвания по законопроекта направи народният представител Михо Михов. В изказването си той подчерта, че Споразумението е в изпълнение на програмата за Европейски флот за въздушен транспорт, която е иницирана от Европейската агенция за отбрана, в съответствие с инициативата на ЕС за обединяване и споделяне и инициативата за Интелигентна отбрана.

Описани са целите и обхвата на Споразумението, правилата за участие и оттегляне от него, финансовите разпоредби, сътрудничеството с трети страни, исковете и отговорностите, решаването на споровете, както и прекратяването на неговото действие. Споразумението е за дългосрочен период и финансовите задължения за страната по години не може да се изчислят предварително и да се фиксират като предполагаема сума, но е от полза за развитието на военнотранспортната ни авиация.

След проведените дебати по законопроекта в Комисията по отбрана се проведе гласуване. С 15 (петнадесет) гласа „ЗА“, Комисията по отбрана прие единодушно следното

РЕШЕНИЕ

Предлага на Народното събрание на Република България да приеме на първо гласуване Законопроект за ратифициране на Техническото споразумение между министъра на отбраната на Кралство Белгия, Министерството на отбраната на Република България, Министерството на отбраната на Чешката република, министъра на отбраната на Френската република, Федералното министерство на отбраната на Федерална република Германия, Министерството на отбраната на Италианската република, министъра на отбраната на Великото херцогство Люксембург, министъра на отбраната на Кралство Нидерландия, Министерството на отбраната на Кралство Норвегия, Министерството на националната отбрана на Португалската република и министъра на отбраната на Кралство Испания и относно Европейската

програма за тактически въздушен транспорт и установяването в Испания на Европейски център за тактически въздушен транспорт (ЕПТВТ и ЕЦТВТ ТС), № 602-02-25, внесен от Министерския съвет на 29. 06. 2016г.

ПРЕДСЕДАТЕЛ:

МИХО МИХОВ